

## **Обезопасить ребенка от травматизма на дороге в темное время суток помогут **светоотражающие элементы****

**По статистике, светоотражающие вставки в 2 раза снижают шансы стать участником дорожного инцидента.**

На профилактику детского травматизма бюджеты разных уровней ежегодно выделяют массу средств, тратя их на установку дорожных знаков, «лежачих полицейских» возле детских учреждений. Борются с «дорожной неграмотностью» ребяташек сотрудники ГИБДД, воспитатели, учителя и, конечно же, родители. Однако дети все же гибнут и получают травмы на дорогах.

На извечный вопрос «Кто виноват?» в этих случаях есть ответ – **в з р о с л ы е**, которые были невнимательны при движении, которые перевозили ребенка в автомобиле без специального кресла, которые не объяснили ему, как следует вести себя на дороге. На второй вопрос – «Что делать?» ответ следует искать не только в правилах дорожного движения и оснащении дорог соответствующими знаками, но и в самом себе.

**Любой родитель может обезопасить ребенка на дороге, особенно в наиболее опасное – темное время суток, используя нехитрые меры предосторожности.**

Речь идет о значках, браслетах, шевронах, фликерах и других вещах, изготовленных с применением светоотражающих материалов. Уже выявлено, что если в детском гардеробе, на портфеле, велосипеде имеются светоотражающие элементы, то он становится заметен за 100-150 метров от автомобиля. Следовательно, у водителя есть время и место для маневра в случае возникновения аварийной ситуации.

В европейских странах и в ближайшей к нам Беларуси действуют законы, обязывающие использовать светоотражающие элементы в вещах детей в определенное время суток, за неисполнение которых грозит штраф в среднем от 20 до 40 евро.

В России аналогичных законов нет, но местные власти стали понимать значимость таких мер профилактики.

В детских магазинах стала продаваться верхняя одежда со шшитыми уже в нее светоотражающими элементами, родители все чаще приобретают фликеры, шевроны, шнурки для мобильных телефонов и многое другое. Да и стоят они по сравнению с вещами намного дешевле: 20 рублей за фликер – не цена детской безопасности.

На ранце или рюкзаке обязательно должны быть светоотражающие полоски, которые **обеспечивают безопасность ребенка.**